

Антидилер: 8 из 10 магазинов Иркутска продают одноразовые вейпы несовершеннолетним

Активисты регионального общественного движения «АнтиДилер» провели контрольные закупки в торговых точках Иркутска, продающих одноразовые вейпы. В результате 8 из 10 магазинов, которые проверили активисты, продали устройство школьнику, не проверив паспорт. Табачные лавки Иркутска массово нарушают закон об открытой выкладке – никотиновые устройства открыто находятся на витринах, что стимулирует потребление вейпов среди несовершеннолетних. Общественное движение «Антидилер» просит власти Иркутска обратить внимание на проблему частого нарушения закона при продаже одноразовых вейпов в регионе.

Чтобы проверить, как закон о продаже вейпов несовершеннолетним соблюдается в Иркутске, активисты общественного движения «Антидилер» отправились в магазины города. Целью рейда стала мелкая розница – табачные лавки, рынки, островки в торговых центрах. В контрольных закупках принял участие несовершеннолетний подросток, под видом обычного покупателя он попытался купить одноразовый вейп. Весь процесс фиксировался на скрытую камеру, чтобы собрать доказательства для полиции.

Эксперимент показал неутешительные результаты: только в 2 точках из 10 отказались продавать устройство без паспорта, еще в 2 паспорт спросили, но после недолгих уговоров вейп все же продали. В остальных магазинах продавцов не смутил ни молодой внешний вид, ни отсутствие документов. Нарушившие магазины проверила полиция, а на продавцов составили протоколы – штраф за продажу несовершеннолетним для физических лиц по новому закону составляет до 40 тысяч рублей.

«Одноразовые вейпы это не какая-то безвредная игрушка, как про нее рассказывают торговцы. Эти девайсы целенаправленно ориентируют на подростковую аудиторию – все эти сладкие вкусы, яркие упаковки. Уже с раннего возраста детей подсаживают на опасную зависимость, которая потом может стать мостиком и на более тяжелые вещества. Продавцы по всей стране открыто плюют на закон. Особенно отличились торговые центры, в каждом из них есть такие островки с разноцветными витринами, набитыми «одноразками». В Иркутске, например, отличился ТЦ «Модный квартал». А ведь тут гуляют семьи с совсем маленькими детьми, которые с детства засматриваются на такие яркие «игрушки». Вместе с агрессивной рекламой в соцсетях, через блогеров и лидеров мнений мы получаем настоящую эпидемию вейпов среди подростков», - объясняет руководитель регионального общественного движения «Антидилер» Денис Терсков.



Практически все магазины нарушили закон об открытой выкладке – вейпы, в отличие от сигарет, находились на открытых стелжах и были визуально доступны всем желающим. Открытая выкладка вейпов, электронных сигарет под запретом с июля 2020 года. Большие сомнения вызывает и безопасность одноразовых устройств. Для вейпов все еще отсутствует обязательная сертификация, они не проходят проверки на безопасность. Поэтому на рынок попадает огромное количество опасной для здоровья продукции. Например, недавнее исследование института табачных изделий показало, что в 80% самых популярных брендов вейпов содержание никотина превышено в 2-3 раза. В Иркутске необходимо усилить контроль за торговыми точками, продающими никотиновые устройства, проводить регулярные проверки, привлекать нарушителей к ответственности. От этого зависит будущее наших детей!



Одноразовые вейпы стали крайне популярными в России – это закрытый девайс, заправленный курительной жидкостью и рассчитанный на несколько сотен затяжек, который выбрасывают после использования. Вейп похож на флэшку, Распространение вейпов среди подростков и школьников уже приобрело характер катастрофы. Использовать так называемые «одноразки» начинают гораздо раньше, чем обычные сигареты – уже в 7-8 классах многие стабильно «парят».

Проблема в доступности вейпов несовершеннолетним – купить их намного проще, чем обычные сигареты, продавцы часто игнорируют закон и не спрашивают документы у покупателей электронных устройств. С июля 2020 года законодательно введен запрет на продажу несовершеннолетним вейпов, электронных сигарет и другой подобной продукции. Открытая выкладка также запрещена. Штрафы для граждан за продажу вейпов несовершеннолетним возросли с 5 до 40 тысяч рублей, а юридические лица заплатят вдвое больше, чем раньше – до 300 тысяч рублей.

Автор: Лера Крышкина © Babr24 ЗДОРОВЬЕ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 26504 13.12.2021, 18:25
👍 967

URL: <https://babr24.com/?ADE=222336> Bytes: 4385 / 4239 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)